



Наш корреспондент передаёт из зоны спецоперации
стр. 5

Оттачивают ратное мастерство на полигоне
стр. 8



Состязания силачей в центре Сибири
стр. 11



Уверенно движемся к намеченной цели

Министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу провёл первое в наступившем году тематическое селекторное совещание с руководящим составом Вооружённых Сил РФ

Александр ТИХОНОВ *

Совещание прошло 9 января в Москве в Национальном центре управления обороной Российской Федерации. Во вступительном слове глава ведомства впервые выразил признательность личному составу за профессиональное и самоотверженное выполнение боевых задач в зоне специальной военной операции. Далее министр обороны кратко остановился на военном и геополитическом аспектах СВО с учётом настойчивых попыток США реализовать свои амбиции на мировое лидерство за счёт жёсткой украинки. Затем генерал армии Сергей Шойгу конкретизировал ряд первоочередных и системных задач, поставленных Вооружённым Силам РФ Верховным Главнокомандующим с учётом характера современных военных угроз и военно-политических рисков, а также боевого опыта, полученного в ходе СВО.

Открывая совещание, министр обороны ещё раз поздравил весь личный состав с Новым годом и поблагодарил всех, кто в праздничные дни несёт службу на боевом посту, в составе дежурных смен и суточных нарядов, выполнял задачи в военных госпиталях, налаживал мирную жизнь в новых регионах нашей страны.

— Особые слова признательности нашим боевым товарищам, которые всё это время профессионально и самоотверженно действовали на передовой, — продолжил генерал армии Сергей Шойгу, после чего кратко и при этом ёмко оценил результаты боевой работы группировок наших войск в зоне специальной военной операции и трагичную, пагубную для Украины попытку США цинично использовать эту страну в своих геополитических интересах.

— Группировки российских войск методично снижают боевой потенциал ВСУ — констатировал министр обороны России. — За прошедший год потери



противника превысили 215 тысяч человек и 28 тысяч единиц вооружения.

— Мы сохраняем стратегическую инициативу на всей линии боевого соприкосновения, — продолжил оценку обстановки глава военного ведомства.

— Несмотря на истощение людского ресурса украинских формирований и отсутствие результатов на поле боя, США хладнокровно пытаются реализовать свои амбиции на мировое лидерство за счёт жёсткой украинки, — отметил генерал армии Сергей Шойгу. — С подачи западных кураторов киевский

режим продолжает гнать на убой своих солдат и ищет любые возможности для восполнения рядов украинской армии.

Каким образом эти попытки киевских слуг США могут повлиять на ход специальной военной операции?

— Безусловно, это не изменит ситуацию на линии боевого соприкосновения, а только затянет военный конфликт, — заявил по этому поводу министр обороны РФ. — Продолжим последовательно достигать цели специальной военной операции.

Затем глава военного ведомства напомнил участникам со-

вещания, что в декабре на расширенном заседании Коллегии Министерства обороны были подведены итоги деятельности Вооружённых Сил за прошлый год и что с учётом характера военных угроз и военно-политических рисков Верховный Главнокомандующий поставил перед руководящим составом Вооружённых Сил, руководством Министерства обороны ряд первоочередных и системных задач.

— Одна из ключевых — поддержание на самом высоком уровне боеготовности ядерной триады, что обеспечивает стра-

тегический баланс в мире, — подчеркнул министр обороны.

— Кроме того, продолжим оснащать армию и флот самым современным вооружением в том числе основанном на технологиях искусственного интеллекта и новых физических принципах, — продолжил он.

Говоря о сосредоточении усилий на всестороннем снабжении войск, участвующих в специальной военной операции, генерал армии Сергей Шойгу особо отметил предстоящее наращивание поставок наиболее востребованных образцов.

— на 2 стр.

Демилитаризация Украины идёт побатальонно

Ежедневно вооружённые силы Украины теряют живую силу, численность которой соответствует количеству военнослужащих в усиленном механизированном батальоне



Александр ТИХОНОВ *

Нанос острое поражение противнику на всех направлениях, группировки наших войск продолжают постепенную демилитаризацию Украины, поражая живую силу и технику ВСУ. При этом атаковать штурмовыми группами противник пытается только на юго-восточном направлении. Отсутствием попыток формирования ВСУ продвигаются вперёд на других направлениях характеризует изменение обстановки на линии боевого соприкосновения. Сил и средств у неприятеля хватает лишь на оборону гражданских объектов в наших населённых пунктах, а также на террористические атаки прилегающих российских регионов с использованием беспилотных летательных аппаратов и реактивных систем залпового огня.

Обстановка по состоянию на 9 января характеризовалась тем, что противник предпринял две очередные безуспешные

атаки только на одном направлении — юго-восточном. А потери в живой силе и технике пойдё на всех направлениях, при этом наибольшее — на краснолиманском и доонецком.

Пожоже, эффективное применение наших Вооружённых Силami всех огневых и ударных средств, в том числе высокоточного оружия, по тылам принесли свои плоды. Противник, как говорится, слушается.

Что ж, если этот накалённый американцами «воздушный шар» под названием ВСУ не лопнет, значит, слёдует. Западная военная помощь оружием и техникой может лишь некоторым образом продлить время испускания воздуха. Однако конец очевиден: демилитаризация Украины неизбежна.

Впрочем, обратимся к конкретике. К цифрам, перемещаясь вдоль линии боевого соприкосновения, как обычно в наших отчётах, с северо-востока на юго-запад.

— на 2 стр.

Бесстрашные герои ратными подвигами славны

Эффективно выполняя ответственные задачи специальной военной операции, российские военнослужащие демонстрируют истинное мужество, исключительную доблесть, высокий профессионализм и невиданную стойкость

Леонид ХАЙРЕМИНОВ *

В начале нынешней недели артиллеристам, мотострелкам и связистам 1-й заармейской танковой армии дивизиона войск «Запад», оттачивавшимся в зоне проведения специальной военной операции на киевском направлении, на передовых позициях были вручены боевые государственные и ведомственные награды.

— на 3 стр.

На защите национальных интересов страны в Мировом океане

Существующие сегодня военные угрозы требуют наличия у России современного Военно-Морского Флота

Юлия КОЗАК *

О направлениях развития ВМФ в важнейших событиях, произошедших в жизни и деятельности военных морков в 2023 году, в интервью корреспонденту «Красной звезды» рассказал главнокомандующий Военно-Морским Флотом адмирал Николай ЕВМЕНОВ.

— Николай Анатольевич, в какой военно-политической обстановке по морскому флоту России проводится деятельность Военно-Морскому Флоту сегодня? И какими вы видите сегодня роль, место и значение ВМФ в системе национальной безопасности?

— на 4 стр.

Праздничный КамАЗ отправлен с Урала нашим воинам

Военные железнодорожники из зоны спецоперации с благодарностью приняли новогодние подарки от земляков

Юрий БЕЛОУСОВ *

После праздничного процесса новой учебной четверти в ряде школ Железнодорожного района Екатеринбургской области с торжественными церемониями вручили подарки, пришедшие на днях в столицу Среднего Урала из зоны проведения специальной военной операции.

В сообщениях военнослужащие подразделений своего железнодорожного батальона Центрального военного округа благодарили ребят, их родителей и учителей, принявших участие в сборе и отгрузке военных грузов. В бойцам переднего края партии новогодних подарков с тёплыми словами, сладкими подарками и письмами поддержки защитников Отечества.

— на 6 стр.

ПРЕДМЕТНО

Уверенно движемся к намеченной цели

с 1 стр. →

В частности, формирование серийной линейки беспилотных летательных аппаратов — от сверхмалых до тяжёлых ударных.

— В наших ближайших планах — улучшить работу системы связи, повысить эффективность применения современных средств ведения разведки, целеуказания и контрбатарейной борьбы, а также возможности противовоздушной обороны и спутниковой группировки. — перечислил он первоочередные направления деятельности соответствующих должностных лиц военного ведомства по повышению боевого потенциала Вооружённых Сил.

— Продолжим использовать полученный в ходе спецоперации опыт в боевой подготовке и учебном процессе в военных вузах и академиях, активно привлекать к работе с военнослужащими инструкторов, имеющих боевые навыки. — подчеркнул генерал армии Сергей Шойгу. — Будем и далее совершенствовать формы и способы применения войск, актуализировать положение боевых документов, уставов и наставлений.

Глава военного ведомства особо отметил, что социальное обеспечение участников специальной военной операции и членов их семей всегда будет оставаться в числе приоритетов.

— Все они должны иметь равные гарантии, — сказал он. — Это касается получения статуса ветерана боевых действий, положенных выплат, приобретения жилья, а также медицинского обслуживания, включая реабилитацию и санаторно-курортное лечение.

— Решение этих и других задач позволит нарастить боевые возможности Вооружённых Сил, обеспечить сдерживание агрессии против нашей страны и её союзников, — подытожил генерал армии Сергей Шойгу.

Детальное обсуждение планов на 2024 год по основным направлениям деятельности Министерства обороны прошло в закрытом режиме.



НЕОТВРАТИМО

Демилитаризация Украины идёт побатальонно

с 1 стр. →

На купянском направлении подразделения «Западной» группировки войск во взаимодействии

кой войск «Центр» при поддержке штурмовой, армейской авиации и огня артиллерии нанесли поражение формированиям 63-й механизированной бригады ВСУ,

ний «Южной» группировки войск, ударами авиации, огнём артиллерии и тяжёлых огнемётных систем нанесли поражение живой силе и технике в опорных пунктах 22-й

войск «Восток» при поддержке ударов оперативно-тактической и армейской авиации, огня артиллерии и тяжёлых огнемётных систем отразили две атаки штурмовых групп 127-й бригады теробороны в районе села Приютное Запорожской области. В результате уничтожено до 80 военнослужащих ВСУ и два автомобиля. Кроме того, в

две самоходные артиллерийские установки «Гвоздика».

Ракетными войсками и артиллерией, ударами беспилотными летательными аппаратами группировки наших войск (сил) уничтожена радиолокационная станция обнаружения и сопровождения воздушных целей П-18, а также поражены 109 артиллерийских

селённых пунктов Кривошевка, Волчяровка Луганской Народной Республики и Марьинка Донецкой Народной Республики.

Всего с начала специальной военной операции уничтожено 567 самолётов противника, 265 вертолётов, 10 546 беспилотных летательных аппаратов, 447 зенитных ракетных комплексов, 14 538 танков и других боевых бронированных машин, 1201 боевая машина реактивных систем залпового огня, 7676 орудий полевой артиллерии и миномётов, а также 17 223 единицы специальной военной автомобильной техники.

Для отчёта перед западными хозяевами киевский режим продолжает террористический режим по объектам на территории рос-



с артиллерией и авиацией нанесли огневое поражение скоплениям живой силы и техники 57-й мотопехотной и 44-й механизированной бригад ВСУ в районах сёл Синьковка и Песчаное Харьковской области. Потери противника составили до 30 военнослужащих, два автомобиля, а также две гаубицы Д-30. Кроме того, в районе села Весёлое Харьковской области уничтожен склад боеприпасов 125-й бригады теробороны. Противник тут наступать не пытался.

На краснолиманском направлении подразделения группировки

125-й бригады теробороны и 13-й бригады нагвардии Украины в районах села Торское Донецкой Народной Республики, посёлка Червоная Диброва Луганской Народной Республики, а также Серебрянского лесничества. В результате уничтожено до 190 военнослужащих ВСУ, три автомобиля, а также самоходная гаубица «Акация». И здесь формирования вооружённых сил Украины не предпринимали попыток с боями продвигаться вперёд.

На донецком направлении активными действиями подразделе-

72-й механизированных, 95-й десантно-штурмовой бригад ВСУ и 113-й бригады теробороны в районах сёл Антоновка, Богдановка и Клещеевка Донецкой Народной Республики. Общие потери противника на данном направлении составили до 240 военнослужащих убитыми и ранеными, четыре танка, а также гаубица Д-30. На этом направлении ВСУ также не пытались атаковать. Тут потери в живой силе у противника стали за сутки наибольшими.

На южнодонецком направлении подразделения группировки

В районе села Весёлое Харьковской области уничтожен склад боеприпасов 125-й бригады теробороны. В районе города Красноармейска ДНР уничтожен склад боеприпасов 31-й механизированной бригады ВСУ

холо контрбатарейной борьбы поражены самоходная артиллерийская установка «Гвоздика» и гаубица Д-30.

Только здесь неприятель попытался чего-то достичь в наступлении. Однако успеха не имел. Шлился на успех в ближайшем будущем уступились в том числе и благодаря уничтожению в районе города Красноармейска Донецкой Народной Республики склада боеприпасов 31-й механизированной бригады ВСУ.

На запорожском направлении подразделения нашей группировки войск нанесли комплексное огневое поражение живой силе и технике 65-й, 118-й механизированных бригад ВСУ и 15-й бригады нагвардии Украины в районах сёл Вербовое и Работино Запорожской области. Потери противника на данном направлении составили до 30 военнослужащих и две боевые машины пехоты. В ходе контрбатарейной борьбы поражены гаубица Д-20 и самоходная артиллерийская установка «Гвоздика».

На херсонском направлении в результате огневых поражений уничтожено до 25 военнослужащих ВСУ, два автомобиля, а также

подразделений ВСУ на огневых позициях, живая сила и техника в 126 районах.

Средствами противовоздушной обороны в течение суток перехвачено 10 реактивных снарядов РСЗО Чешского производства. Кроме того, сбиты шесть украинских беспилотных летательных аппаратов в районах хари-

сонских регионов. 8 января наши дежурные средства противовоздушной обороны пресекли две ата-

кие попытки. Около 17.00 два украинских беспилотных летательных аппарата были уничтожены над Бричанской областью, а примерно в 21.30 десять реактивных снарядов РСЗО RM-70 «Вампир» — над Белгородской областью.



ЭФФЕКТИВНО

На передовой ведётся кропотливая боевая работа

Группировки войск Вооружённых Сил России продолжают успешно выполнять боевые задачи в ходе спецоперации



Александр ПИЧУК ★

На передовой нет капризов и праздников. Военные лётчики ежедневно делают свою работу, не давая подразделениям вооружённых сил Украины подобраться к нашим позициям и тем более продвигаться вперёд.

ШТУРМОВЫЕ АВИАГРУППЫ СКОВЫВАЮТ ПРОТИВНИКА

Экипажи штурмовиков Су-25 ВКС России поразили опорные пункты и живую силу противника на донецком направлении. Удар наносился неуправляемыми

авиационными ракетами С-8. По докладом передового авиационного наводчика, все указанные цели были успешно поражены. Атака производилась с кабрированиям на высоте 25 метров.

— Был нанесён авиационный удар по опорному пункту врага с

помощью «неуправляемых ракет С-8». Полёт выполнялся на предельно малых высотах. При подходе к противнику осуществили манёвр, пуск авиационных ракет, следующий манёвр и уход под нижнюю границу зоны действия ПВО противника, — рассказал лётчик Су-25 с позывным «Счастливый».

По его словам, пасмурная погода никак не повлияла на решение задачи, и всё прошло штатно.

НАСТРОЕНИЕ ВСЕГДА БОЕВОЕ

В зоне специальной военной операции экипажи вертолётов Ми-28 ВКС России нанесли авиационный удар по вражеской РЛС. Александр, лётчик-штурман боевой машины, рассказывает:

— Получили задачу на уничтожение радиолокационной станции. Слетали, РЛС была ликвидирована. Подтверждение получили от передового авиационного наводчика, — поделился лётчик армейской авиации.

— После этого военнослужащий кратко рассказал об атмосфере в воинском коллективе. По его словам, благодаря здоровым взаимоотношениям между командованием и подчинёнными лётчики успешно справляются с тяжёлой

боевой работой и уверены в будущей победе.

— К личному составу относятся вполне достойно. Сосредоточенность всегда есть, но у личного состава настроение всегда боевое. Всех победим. Победа будет за нами!

ПОНИМАЕМ ДРУГ ДРУГА С ПОЛУСЛОВА

Михаил — командир звена вертолётов Ми-35. Он участвует в специальной военной операции с первых дней её проведения.

— Выполняем весь спектр задач, для которого предназначена эта машина, — говорит лётчик армейской авиации.

Он отмечает, что личный состав настолько сплотился, что в любой ситуации каждый без лишних слов понимает свою задачу.

— Друг друга понимаем с полуслова. Если в полёте что-то происходит, оперативно всё решается, — поделился Михаил.

На днях его звено было обстреляно диверсантами, однако взаимодействие лётчиков спасло им жизнь. Помог и запас прочности российской техники.

— За 30 км до выхода на цель в ходе полёта навардился на ДРГ. У них был с собой ПЗРК. Гранатомётчики. Мне ведущий с позыв-

ным «Черноморец» по радиосвязи сообщил, что нас атакуют сзади. По нему был осуществлён пуск ракеты ПЗРК, я применил ППИ, пуск ушёл в сторону. Выполнили манёвр. На отходе по моему борту был совершён пуск из гранатомёта и открыт огонь из крупнокалиберного стрелкового оружия. Машине досталось, конечно, но, слава богу, она (Ми-35. — Авт.) у нас надёжная — запас прочности большой, — подытожил лётчик Михаил.

Командир звена награждён орденом Мужества. А дома его ждёт и всегда поддерживает большая семья. Переживают за главу семьи, но понимают, что у него такая профессия, связанная с риском.

ОЧЕРЕДНОЙ УСПЕХ НАШИХ ВИТОКРЫЛЫХ

Экипажи армейской авиации в составе ударной группы поразили опорные пункты и живую силу противника на донецком направлении. В состав ударной группы входили вертолёты Ми-28 и Ка-52, а также вертолёт поисково-спасательного обеспечения Ми-8. По координатам авиационного наводчика лётчики армейской авиации выполнили пуски ракет и уничтожили пункт управления и бронетехнику ВСУ.



НАСТОЙЧИВО

Первый шаг на пути к чемпионским вершинам

На базе филиала ЦСКА (Севастополь) прошло первенство Черноморского флота по армейскому рукопашному бою среди детей, юношей и девушек, посвящённое памяти военнослужащих отдельной гвардейской бригады морской пехоты, погибших при выполнении задач специальной военной операции

Леонид ХАЙРЕМДИНОВ *

В соревнованиях приняло участие более 100 юных мастеров армейского рукопашного боя (АРБ) в возрасте от 6 до 17 лет, которые представляли спортивные клубы и школы из Севастополя, Симферополя, Суджа, Ялты, Алушты, Евпатории и поселка Рыдальное Республики Крым.



ФОТО: А. ШИВАКОВА

На торжественной церемонии открытия турнира присутствовали заместитель начальника филиала ЦСКА (Севастополь) Татьяна Силенко, помощник командующего Черноморским флотом по физподготовке полковник Олег Хоменко, директор СК «Белый остров» Игорь Макаров, советник постоянного представителя Президента Российской Федерации в Крыму Игоря Калёнова, заместитель сенатора Российской Федерации Роман Лапа, президент Федерации АРБ Севастополя Игорь Новиков и президент федерации АРБ Республики Крым Юрий Мозолевский, жена и дети военнослужащих, погибших в ходе специальной военной операции. Главным судьей соревнований выступил гвардии майор Александр Твелдоб.

В этот день детям военнослужащих и участникам соревнования было вручено более сотни сладких новогодних подарков, собран-

Турнир проводится ежегодно с целью пропаганды и популяризации военно-прикладного вида спорта — армейского рукопашного боя, укрепления дружественных спортивных связей между участниками клубов, командами Севастополя и Крыма, военно-патриотического и духовно-нравственного воспитания детей и юношества.

По итогам первенства победителем в общекомандном зачёте стал спортивный клуб «Черномор-

Чуть ранее в спортивном центре (Геленджик) филиала ЦСКА (Севастополь) состоялся краевой юношеский турнир по армейскому рукопашному бою.

За медали боролись 117 спортсменов, представляющих 11 команд из разных муниципалитетов Краснодарского края. Главный приз соревнований — переходящий Кубок Героя СССР Николая Кузнецова — за первое общекомандное место завоевала команда из Сочи. Серебряными призёрами в командном зачёте стали спортсмены из Курганска. Нижнюю ступень пьедестала почёта заняли представители Геленджика.

Победителям предыдущего турнира — команде военно-спортивного клуба «Медведь» (Краснодар) — вручили уменьшенную копию этого кубка на память. Некоторых ребят также поощрили кубками и призами в отдельных номинациях: «Крепкий орешек», «За самый скоротечный бой», «За волю к победе», «За стойкость в бою».

Первенство в Севастополе проводится ежегодно с целью популяризации армейского рукопашного боя и укрепления военно-патриотического и духовно-нравственного воспитания детей и юношества

ных накануне в спортивном центре (Геленджик) неравнодушными спортивными инструкторами, сотрудниками спортивного центра, воспитателями спортивной школы ЦСКА (Геленджик) и их родителями.

ри» (Севастополь). Второе место заняли рукопашники комплексной дельта-юношеской спортивной школы города Алушты. Замкнули тройку призёров представители СК «Беркут» (Севастополь).

МОЦНО

Стратег — значит гиревик

На базе спортивного комплекса муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования города Новосибирска «Центр внешкольной работы «Пашинский» состоялся чемпионат Омского ракетного объединения по спортивной дисциплине «рывок гири»

Тарас РУДЫК *

Традиционные цели и задачи таких соревнований — популяризация гиревого спорта в Вооружённых Силах, и в частности в соединениях и частях Ракетных войск стратегического назначения, для развития у военнослужащих силовых качеств, а также воспитание у них воли и стремления к победе. В армии гири или лежа, шпиндровые или боксёрские гири имеют практическую любую спортивную инвентарь, оборудование или снаряжение служат эффективными средствами военного обучения и воспитания военнослужащих. Кроме того, по итогам этих соревнований определялись лучшие гиревики для формирования сборной команды объединения и подготовки её к участию в аналогичном чемпионате, только уже в масштабе РВСН.



ФОТО: А. МИХАИЛОВ

В соревнованиях приняло участие более 60 лучших гиревиков — военнослужащих Новосибирского, Барнаульского, Иркутского и Ужурского соединений РВСН, а также центра обеспечения объединения.

Соревнования велись в трёх возрастных группах — до 30 лет, от 30 до 40 и от 40 и старше. Примечательно, что в составы команд в двух первых возрастных группах, с пятью и тремя мужчинами соответственно, было включено по одной женщине. В возрастной группе свыше 40 лет за команду выступило по два представителя сильного пола.

Мужчины соревновались в весовых категориях до 65, 75, 85, 95 и свыше 95 кг с гирей 24 кг с коэффициентом 1 или с 32-килограммовой гирей с коэффициентом 2. Женщины соревновались в весовых категориях 65 кг и свыше 65 кг с гирей 12 кг с коэффициентом 1 или с 24-килограммовой с коэффициентом 2.

На выполнение упражнения отводилось 12 минут и это вынуждало участников чемпионата совершать рывок гири в интенсивном темпе, чтобы выполнить максимально возможное количество повторов, что, безусловно, добавляло зрелищности соревнованиям.

Вначале о победителях и при-

зерах в возрастной группе до 30 лет. В весовой категории до 65 кг победу праздновал гвардии рядовой Максим Аверченко из Барнаульской дивизии РВСН, сумевший выполнить 113 рывковых движений с 24-килограммовой гирей. Наверное, обидно было эфрейтору Юрию Рыжакову из Иркутского ракетного соединения, занявшему второе место. Юрий уступил Максиму всего одно очко, то есть одно рывковое движение, его результат — 112. Зато по аналогичному поводу не пришлось расстраиваться бронзовому призёру в данной весовой категории из Новосибирской дивизии эфрейтору Илхамбеку Джаманову с результатом 60 очков, который, как видите, и близко не смог приблизиться по количеству рывков к Аверченко и Рыжакову.

В весовой категории до 75 кг уверенно доминировал кандидат в мастера спорта старший лейтенант Виталий Голубятников из Иркутского соединения. Молодой офицер 150 раз выполнил рывок гири 32 кг, набрав 300 очков с учётом коэффициента 2. Капитан Болат Дуисеков из Новосибирской дивизии, занявший 2-е ме-

сто, 220 раз рванул 24-килограммовой гирей, соответственно, взяв в свою копилку 220 очков.

3-е место у лейтенанта Константина Соколова из Барнаульского соединения — 179 очков.

В весовой категории до 85 кг выступали всего два спортсмена — старший сержант Андрей Грыгин из Новосибирского соединения и старший лейтенант Нияз Азизов из Иркутского. В таком порядке они и разместились на пьедестале почёта, набрав, соответственно, 170 и 122 очка.

СТРЕМИТЕЛЬНО

Сдержал слово и победил

Военнослужащий спортивной роты ЦСКА (Самара) выиграл золотые медали всероссийских соревнований по биатлону

Леонид ХАЙРЕМДИНОВ *

В центре зимних видов спорта «Жемчужина Сибири» в селе Мичурино (Тюменская область) подвели итоги всероссийских соревнований по биатлону среди юниоров и юниорок 19–21 года. Соревнования проходили в дисциплинах «масс-старт большой» (12 км у юниоров и 9 км у юниорок) и «спринт». Всего в турнире участие приняли 105 спортсменов. Две награды высшей пробы завоевали призёры спортивной роты ЦСКА (Самара) Ярослав Конкин.



За несколько дней до стартов в «Жемчужине Сибири» Ярослав открыл счёт своим наградам на турнире, проходившем в другой части Тюменской области — в Увате. Военнослужащий, несмотря на лютый холод и ветер, смог завоевать серебряную награду в спринте на 10 км с двумя огневыми рубежами, на которых не допустил ни одного промаха. Он обошёл Никиту Блнова из Республики Татарстан, ставшего победителем соревнований. Победил в этой дисциплине Савелий Коновалов из Свердловской области.

просто замечательно. Погода, — конечно, была очень холодная — минус 22 градуса, на грани отмены соревнований, но всё-таки дали старт. Считаю, что дальше уже смогу выступить лучше, — сейчас только начало сезона, и я

В масс-старте армейцу удалось оставить позади другого конкурента из Свердловской области — Савелия Коновалова (2-е место). Замкнул тройку лидеров Леонид Желонков, также из Свердловской области.

«Доволен результатом, особенно в масс-старте, потому что это мой любимая дисциплина в биатлоне, на этой гонке удалось пройти четыре огневых рубежа без промахов, рассказал Ярослав в беседе с пресс-центром ЦСКА (Самара). — Постепенно, с каждой гонкой начинаю набирать оптимальную соревновательную форму. Смогу выступить лучше? Думаю, всегда есть к чему стремиться. От этих гонок получил много положительных эмоций: немало спортсменов могли бороться за самые высокие награды, оттого и выигрывать в такой компании влает приятно».

Новые гонки в зимнем сезоне у радогого Конкина уже не за горами.

За несколько дней до стартов в «Жемчужине Сибири» Ярослав открыл счёт своим наградам на турнире, проходившем в другой части Тюменской области — в Увате

«Это мой первый старт в этом году — по первым впечатлениям всё понравилось. Своё выступление оцениваю на четыре с плюсом: по дистанции была не лучшая скорость, но на рубеже удалось поразить все мишени, — отдался в беседе с пресс-центром ЦСКА (Самара) военно-служащий. — Результатом очень доволен, так как это мой первый опыт в дисциплине «спринт». Впечатления от соревнований отличные: была очень большая конкуренция среди юниоров, и занять место в первой тройке

разогнаюсь за счёт гонок».

Уже на следующих состязаниях в «Жемчужине Сибири» удалось сдержать слово — он выиграл два золота. Спортсмен поднялся на высшую ступень пьедестала почёта и в спринте на 10 км, и масс-старте на 12 км.

В первой дисциплине рядовой Конкин смог обойти Павла Жилина из Санкт-Петербурга и Егора Прокудина из Свердловской области, которые заняли второе и третье места соответственно.



ПАМЯТНО

Он руководил военной разведкой

В Москве открыли мемориальную доску генерал-полковнику Михаилу Алексеевичу Шалину

Марат ЧЕРНЫШОВ *

Мемориальная доска установлена на фасаде дома 5/13 на Смоленской набережной, в котором советский военачальник жил с 1954 по 1970 год.

Пройдя путь от рядового до генерал-полковника, за 38 лет службы Родине советский военный разведчик Михаил Шалин достойно проявил себя при защите страны, в том числе на фронтах Великой Отечественной войны.

в 1897 году в Оренбургской губернии в крестьянской семье. Окончил четырёхклассное городское училище, Оренбургское училище, Оренбургское училище, Оренбургское училище.



Мемориальная доска установлена на фасаде дома 5/13 на Смоленской набережной, в котором советский военачальник жил с 1954 по 1970 год.

После окончания в 1917 году ускоренного курса пехотного училища в Полтаве Шалин получил звание прапорщика

теперь и в Москве память об этом заслуженном военачальнике увековечена в бронзовом барельефе. Инициаторами установки мемориальной доски были Главное управление Генерального штаба Вооружённых Сил РФ и общественно-государственная организация «Русское военно-историческое общество».

Вновь командовал ротой, затем батальоном, пехотным полком, бригадой. В боях был дважды ранен. В 1936 году окончил специальный (разведывательный) факультет Военной академии имени М.В. Фрунзе и был направлен на работу в военную разведку.

руководил Центральной школой подготовки командиров штабов при разведуправлении. С февраля по июнь 1939 года одновременно исполнял обязанности заместителя начальника штаба Сибирского военного округа, начальником штаба 16-й армии Забайкальского военного округа.

НЕУСТАННО

Под троекратный залп салюта

В Астраханской области с воинскими почестями преданы земле останки красноармейца Сергея Некрасова, павшего в 1941-м в окрестностях Смоленска

Шамшэ ХАЙРУЛЛИН *

В сентябре прошлого года в ходе поисковых работ близ деревни Бисеровское Смоленской области ещё трёх военнослужащих Красной Армии.

Во время проведения «Вахты памяти – 2023» поисковыми отрядами в районах бывших боёв Великой Отечественной войны были обнаружены места гибели ещё трёх военнослужащих Красной Армии.

Торжественно-траурная церемония передачи останков вышеназванных четырёх павших на поле боя красноармейцев, посмертных медалов и личных вещей, обнаруженных во время поисковых работ, их родственникам прошла на Федеральном военном мемориале «Пантеон защитников Отечества» Минобороны России в подмосковных Матвильево.



Таким образом, в результате совместной работы военного десятилетия тому назад.

а также в организации церемонии прощания и его захоронения со всеми воинскими и гражданскими почестями. И важно отметить, что руководители Астраханской области, общественные организации горячо откликнулись на просьбу родственников защитника Отечества, павшего на поле брани во время Великой Отечественной войны.

И в один из предновогодних дней в парке Победы села Бахтемир состоялся залп салюта в память о героическом подвиге земляка Сергея Некрасова.

В один из предновогодних дней в парке Победы села Бахтемир Астраханской области состоялся церемония прощания жителей села с красноармейцем Сергеем Некрасовым, останки которого были обнаружены в местах боёв с гитлеровскими захватчиками под Смоленском

делегации поисковых отрядов, ветеранских и молодежных патриотических организаций.

ведомств и поисковых организаций были установлены имена ещё четырёх вестей пропавших на войне красноармейцев. Их останки в декабре 2023 года со всеми воинскими почестями были преданы земле на их малой родине: Павла Сухинина – в Липецкой области, Казирбека Даулеткулова – в Джамбульской области и Касима Алиева – в Атырауской (бывшей Гурьевской) области Республики Казахстан.

Серафима Степановна, не дожидаясь сына с войны, пыталась найти затерянные в огне сражений его следы. Она ушла из жизни, так и не получив весточки, которая рассеяла бы неопределённость о военной судьбе Сергея. И только благодаря подвижничеству наших патриотических организаций мы теперь знаем, что Сергей Никифорович, до конца выполнив воинский долг, погиб в сентябре 1941 года, сражаясь под Смоленском.

Участники траурного мероприятия почтили память красноармейца Сергея Некрасова минутой молчания. Почётный караул воинов-поисковиков одной из частей Минобороны РФ, дислоцированной на территории области, прошёл торжественным маршем с отложением воинских почестей павшему на фронте защитнику Отечества. И как это свойственной войны прогрессе над всем троекратный залп салюта.

ЛИНИЯ ПСИХОЛОГИЧЕСКОЙ ПОДДЕРЖКИ Вооружённых Сил Российской Федерации для военнослужащих и членов их семей. Единый федеральный номер 8 (800) 550-67-98. Все звонки бесплатно. Режим работы линии – круглосуточно.

© ФГБУ «Редакционно-издательский центр «Красная звезда» Минобороны России. Адрес редакции, издателя и типографии: 123007 Москва, Хорошевское шоссе, 38. Тираж 95 335. Газета в социальных сетях: https://vk.com/redstar, https://ok.ru/redstar. Контактная информация: Редакция газеты «Красная звезда», Редакция «Красная звезда» Минобороны России, Отдел маркетинга.